

2021年无锡市“环境月”活动启动 擦亮“高质量发展看无锡”生态底色

本报讯 绿色低碳,和谐共生。昨日,2021年无锡市“环境月”活动启动仪式在无锡零碳科技产业园举行。市长杜小刚宣布活动启动,市委常委、高新区党工委书记、新吴区委书记蒋敏为无锡市省级优秀环境守护者颁发荣誉证书。

当天是第50个世界环境日和我中国第7个环境日,本月也是无锡市第14个“环境月”。我市将围绕“人与自然和谐共生”主题,突出“碳达峰、碳中和”,聚力太湖湾科创带“拥湖生态标杆区”建设,线上线下、融合互动,进一步倡导简约适度、绿色低碳的生

活方式,动员全社会率先自觉行动,为“高质量发展看无锡”打造更多亮丽生态底色。

据悉,“环境月”期间,我市将多领域、全天候、广覆盖开展五大主题活动:“万家企业学环保法”活动,全面提升企业环保意识、守法意识、责任意识和治理能力;生态文明教育实践活动,拓宽公众参与生态环境保护实践的路径;系列生态环保竞赛活动,面向全市中小学、幼儿园,开展创意、绘画、主题书信、配音、辩论等系列比赛,营造全社会共同参与环境保护的良好氛围;环境宣传

“四进”活动,鼓励公众践行绿色低碳理念,让生态文明“进社区、进学校、进企业、进机关”;生态环保志愿服务队伍,不断壮大生态环保志愿服务队伍,凝聚社会各界绿色能量。

作为长三角地区经济发展的先行军,无锡坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,在全国城市中率先提出打造“零碳城市”的工作目标。近年来,我市积极落实国家、省绿色金融政策,截至目前,全市入库环保贷项目37个,授信金额7.6亿元,撬动环保项目总投资38.48亿元。昨天活动现场,又有4

家企业的环保项目通过环保贷审核,与银行签订了1.27亿元的授信协议。

共谋绿色发展,共建美丽无锡。当天,首批10家市级生态文明教育实践基地揭牌,万家企业学环保法线上平台APP正式启动上线,环境守护者代表、省最美生态环境保护者郑冰清发出保护生物多样性倡议,凝心聚力构建政府主导、全民参与、共建共享的“环保+”格局,把无锡这颗“太湖明珠”擦得更亮,把无锡这一“江南盛地”建得更美。

(周晓方)

杜小刚专题巡查望虞河调研“美丽河湖”工作 用心用情用力绘就无锡“美丽河湖”新画卷

本报讯 昨日,市长杜小刚专题巡查望虞河调研“美丽河湖”工作。他强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想,把开展“美丽河湖”作为打好碧水保卫战的重要抓手,全力推进望虞河流域综合整治,努力打造美丽河湖“无锡样本”,推动全市生态文明建设迈上新台阶。

望虞河是太湖泄洪入江归海和“引江济太”的骨干河道,全长62.3公里,其中无锡境内28.12公里,沿线主要有九里河、黄塘河、伯渎河等48条支河。在全市推进“美丽河湖”行动中,望虞河流域综合整治占有重要位置。杜小刚首先来到望虞河主要支河之一的伯渎河畔,调研河道整治情况。漫步在透水混凝土铺就的空中彩色步道上,放眼望去,音乐喷泉水景曼妙,大块草坪连着花海,宜人景致引得市民纷纷前来休闲赏玩。“人气指数是河道整治成效最直接的衡量标尺。”杜小刚对伯渎河综合整治一期工程予以点赞,勉励新吴区在二期工程建设时更加注重细节和市民需求,进

一步提升老百姓择水而居、临水而憩的满意度和幸福感。

作为望虞河市级河长,当天杜小刚再次坐船巡查望虞河。从望亭水利枢纽船闸码头登船,杜小刚沿着望虞河主河道,实地查看水质和沿岸环境,并现场听取新吴区、锡山区及有关部门负责同志汇报。杜小刚指出,界河治理是一项复杂的系统工程,相关部门和板块要加强统筹协调,主动靠前一步,加快推进望虞河全流域控源截污;密切关注支河、支浜水质,加强水环境治理、水生态修复和两岸生态廊道建设,力争支河、支浜水质不劣于望虞河主河水质;积极对上沟通争取,推动望虞河拓浚项目早落地、早开工、早见效,让望虞河这条清水界河惠及更多沿岸居民。

从鹅真荡上岸,杜小刚来到锡山区南青荡调研环境综合整治工程,这里也是望虞河水系治理示范区,经过全面提升水域岸线生态环境、景观绿化、人文底蕴和形象水平,已展现江南河湖新风貌。得知锡山区在这轮片区小流

域综合整治时结合了农房翻建和美丽乡村建设统筹推进,极大增强了群众获得感,杜小刚十分高兴。他指出,美丽河湖建设是为了满足群众对美好生活的向往,新一轮建设中要由区级统筹镇村治污机制和治污设施建设,重点完善农村管网和污水收集,在精准调度、防汛可控的基础上,拆除一些圩区和堤坝,让一路畅流的河湖更具活力。

巡河调研中,杜小刚强调,全市“美丽河湖”行动虽然取得了一定成效,但对照“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵的目标要求和人民群众的期待期盼,还有不少短板和弱项。各地各部门要牢固树立绿色低碳的发展理念,把开展“美丽河湖”行动与系统化全域推进海绵城市建设国家级示范城市结合起来,与产业发展、城市更新、群众居住环境改善复合起来,聚焦重点区域、重点河湖、重点项目,按照“项目化、目标化、节点化、责任化”要求,持续攻坚,加快推进,用心用情用力绘就无锡“美丽河湖”新画卷。(周晓方)

无锡素食联盟成立

本报讯 昨日,“给孩子一颗幸福的种子”无锡慈济环保教育基地六周年感恩回望暨2021世界环境日主题活动举行。本次活动由无锡市生态环境局、无锡市民政局、无锡市城管局指导,由无锡市慈善总会、无锡市环保基金会、无锡市朗诵艺术学会主办,无锡市慈济环保教育基地协办。会上,由本报牵头组织的无锡市素食联盟宣告成立。

无锡素食联盟以江南晚报新消费品牌“江小晚”为全媒体发布平台,多家无锡素食餐厅作为第一批参与企业共同建立,将以推动市民健康饮食、多食蔬果为目标来推广素食文化,引导人们拥有更健康环保的生活方式。(天易)

阳山坚守“桃乡蓝”

本报讯 昨日,惠山区阳山镇举办世界环境日主题活动,用一系列积极行动,共同守护美丽阳山,助力乡村振兴实践,打造高品质“蜜桃小镇”。

“倡导人人成为环境问题的监督者、生态文明的推动者、绿色生活的践行者……”当天环保志愿者发出倡议书,倡导市民践行绿色环保理念。陆区社区环保志愿者贾先生开心地拿到了“环保网格员”聘书,他告诉记者,作为蜜桃小镇的环保网格员扮演了打通环保监管“最后一公里”的关键角色。

相关负责人表示,阳山被大家亲切地称为“桃乡”,这和其始终以绿色生态为最大优势,以生态立镇为根本思路是分不开的。阳山生态环境质量持续向好,全镇PM2.5浓度、空气质量优良天数比例、河道优Ⅲ比例等指标达到近年最优水平,“蓝绿净”的城乡底色日益彰显。同时,生态绿色产业也在“提档升级”,水蜜桃产业持续带动农业增效、农村发展、农民增收,率先打造出全国首个“田园综合体”,连年举办桃花节、丰收节、年味节等节庆活动,阳山文化旅游品牌的知名度和美誉度持续提升,如今阳山成为惠山区首批“无化镇”。(黄振)



在九龙湾花彩小镇花星球,静谧而美好的睡莲徐徐铺开,仿佛现实版的“莫奈花园”。(潘凡)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:吴军
封面责编:金钟
封面版式:唐立群
封面校对:高敏

晚报新媒体矩阵



官方微信



官方微博



抖音号



快手号



新华号



头条号



壹搭无锡



购房团

联系我们

报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnbtp@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011